



Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)

K č. j.:
AVS 99/11

V Praze dne 10. února 2011

Návrh stanoviska č. 21

Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu k návrhu zákona o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší)

I.

Cíl návrhu

Mezi hlavní důvody návrhu zcela nového zákona patří převážně stagnující vývoj emisí a kvality ovzduší a dokonce zhoršení emisní bilance z některých sektorů (např. doprava) i přesto, že česká legislativa v plné míře transponuje legislativní požadavky Evropských společenství v oblasti kvality ovzduší a zdrojů znečišťování. V řadě oblastí ČR dochází dlouhodobě k překračování limitních hodnot stanovených pro ochranu lidského zdraví, což má za následek kromě negativních dopadů na lidské zdraví (zvýšená úmrtnost a výskyt respiračních onemocnění, aj.) také udělení sankcí ze strany Evropské Komise. Cílem je dosáhnout dalšího snížení emisí znečišťujících látek a dosáhnout zlepšení kvality ovzduší při současném snížení nadbytečné administrativní zátěže a legislativních povinností. Návrh zpracovalo Ministerstvo životního prostředí.

II.

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Součástí obecné části důvodové zprávy je Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace (RIA), která je zpracována formou velké RIA a je v souladu s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace (RIA) schválenými usnesením vlády ze dne 13. srpna 2007 č. 877.

III.

Způsob projednávání návrhu

Návrh zákona byl projednán v řádném připomínkovém řízení, které bylo ukončeno dne 14. října 2009. Z hlediska vyhodnocení dopadů návrhu byly vzneseny připomínky Ministerstvem financí, Ministerstvem průmyslu a obchodu a Hospodářskou komorou ČR. Uplatněné zásadní připomínky byly akceptovány nebo vysvětleny. Výsledky připomínkového řízení jsou uvedeny v části: vypořádání připomínek k materiálu. Návrh se předkládá vládě k projednání z hlediska RIA bez rozporu.

IV.

Návrhy na úpravu/ doplnění

Žádné návrhy na úpravu či doplnění materiálu se neuplatňují.

V.

Závěr

Z důvodu uvedených v bodě II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémium materiál schválit v předloženém znění.